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Α Π Ο Φ Α Σ Η 
 

Οι Αιτητές µε την παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή προσβάλλουν την απόφαση της 

Αναθέτουσας Αρχής που λήφθηκε στο ∆ιαγωνισµό αρ. 130/05 (Αρ. Φακ.:  Φ.Υ. 

13.25.01.19.02) που αφορούσε προσφορά για προϊόντα στοµίας. 

 

Με την προσφυγή προσβάλλεται η κατακύρωση της προσφοράς για τα είδη 1 και 2, 

όπως αυτά περιγράφονται αναλυτικά στους όρους της προσφοράς, στην εταιρεία A. 

Papaetis Medical Co Ltd αντί στους Αιτητές. 

 

Ο λόγος της µη επιλογής της προσφοράς των Αιτητών είναι γιατί εκρίθη ότι δεν 

πληρούσε τις τεχνικές προδιαγραφές των εγγράφων του διαγωνισµού.  Όπως 

συγκεκριµένα αναφέρεται στη Γνωστοποίηση Αποτελεσµάτων, ηµεροµηνίας 6.2.2006, 

την οποία απέστειλε η Αναθέτουσα Αρχή στους Αιτητές αναφέρεται επί λέξει:  «.... 

Επιπλέον η προσφορά σας για τα είδη 1 (1.1., 1.2, 1.2.1, 1.2.2, 1.2.3) και 2 (2.1, 2.2, 

2.2.1, 2.2.2, 2.2.3) της εταιρείας B. Braun, Γαλλίας δεν έχει επιλεγεί γιατί τα προϊόντα 

που έχετε προσφέρει δεν πληρούν τις τεχνικές προδιαγραφές των εγγράφων του 

διαγωνισµού.  Συγκεκριµένα, η βάση των προϊόντων δεν είναι επίπεδη όπως ζητείται.  Η 

αυτοκόλλητη πλευρά της βάσης δεν είναι ενιαία, µε αποτέλεσµα να µην εξασφαλίζει 

ικανοποιητική κολλητική ικανότητα και εποµένως ασφάλεια στο όλο σύστηµα....». 

 

Σηµειώνουµε εδώ ότι οι τεχνικοί όροι των προδιαγραφών αναφέρονται σε «επίπεδη 

βάση». 

 

Οι Αιτητές προσβάλλουν την πιο πάνω απόφαση ισχυριζόµενοι ότι αυτή λήφθηκε υπό 

καθεστώς πλάνης περί τα πράγµατα, γιατί: 

 

(α) Θεωρήθηκε λανθασµένα ότι τα προϊόντα των Αιτητών δεν είχαν επίπεδη βάση. 
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(β) Παραγνωρίστηκε ή παρανοήθηκε η έννοια του όρου «επίπεδη βάση» σ΄ αντίθεση 

µε τον όρο κυρτή ή καµπύλη βάση και η Αναθέτουσα Αρχή σύγχυσε την επίπεδη 

διπλή βάση ή τη µονή επίπεδη βάση µε την κυρτή ή µη επίπεδη βάση. 

 

     Οι Αιτητές ισχυρίζονται επίσης ότι η Αναθέτουσα Αρχή παρέλειψε να προβεί στη 

δέουσα έρευνα για να διαπιστώσει τη πραγµατική έννοια του όρου επίπεδη 

καθώς και τα πλεονεκτήµατα της βάσης των προϊόντων των Αιτητών η 

κολλητικότητα της οποίας είναι έκδηλα υπέρτερη εκείνης των επιλεγέντων.       

 

Τέλος, οι Αιτητές ισχυρίζονται ότι η προσβαλλόµενη απόφαση δεν είναι καθόλου ή 

αρκούντως αιτιολογηµένη. 

 

Για λόγους πληρέστερης εικόνας σηµειώνεται ότι είναι παραδεκτό ότι η προσφορά των 

Αιτητών ήταν χαµηλότερη σε τιµή από την προσφορά του επιλεγέντα προσφοροδότη. 

 

Κατά την ακρόαση της Ιεραρχικής Προσφυγής οι Αιτητές εκτός των πιο πάνω 

επιχειρηµάτων τους προέβαλαν τον ισχυρισµό ότι πουθενά στις προδιαγραφές δεν 

αναφέρεται ότι η βάση πρέπει να είναι ενιαία. 

 

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής υποστήριξαν ότι η βάση των αναφερόµενων 

προϊόντων δεν είναι επίπεδη και ότι η αυτοκόλλητη πλευρά της βάσης δεν είναι ενιαία.  

Προσκοµίστηκαν δείγµατα τόσο των προσφερθέντων προϊόντων των Αιτητών όσο και 

εκείνων του επιτυχόντα προσφοροδότη.  Χωρίς να παραβλέπουµε το γεγονός ότι εκ 

πρώτης όψεως το θέµα είναι τεχνικής φύσεως και η δυνατότητα παρέµβασης µας είναι 

ελάχιστη, εν τούτοις από απλή παρατήρηση έχουµε αντιληφθεί ότι στο προϊόν των 

Αιτητών η βάση δεν είναι επίπεδη καθόλη την επιφάνεια της.  Παρότι αποτελείται από 

δύο κυκλικές επίπεδες επιφάνειες εντούτοις µεταξύ της πρώτης και δεύτερης επιφάνειας 

παρεµβάλλεται υπερυψωµένος δακτύλιος, µε αποτέλεσµα η βάση να µην είναι επίπεδη 

καθόλη την επιφάνεια της αλλά ούτε και ενιαία.  Η έννοια της λέξης  «επίπεδος» δίνεται 

στο λεξικό της Νέας Ελληνικής Γλώσσας του Γ. Μπαµπινιώτη ως ακολούθως:  «αυτός 

που η επιφάνεια του δεν έχει εσοχές ή προεξοχές».  Η λέξη «επίπεδο» στο πιο πάνω 
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λεξικό ορίζεται σαν «η επιφάνεια πάνω στην οποία µία ευθεία γραµµή εφαρµόζει 

παντού».           

 

Όσον αφορά το ουσιώδες του όρου για επίπεδη επιφάνεια σηµειώνουµε τη γνώµη που 

κατάθεσαν κατά την ακρόαση της Προσφυγής δύο µέλη της Οµάδας Αξιολόγησης των 

Προσφορών οι κ.κ. Σταύρου και Ηλιάδης, ∆ιευθυντές της Χειρουργικής Κλινικής του 

Νοσοκοµείου Λεµεσού και της Ουρολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκοµείου 

Λευκωσίας, αντίστοιχα, οι οποίοι επεσήµαναν ότι η διακεκοµµένη επίπεδη επιφάνεια σε 

προϊόντα παρόµοιου είδους, εκτός του ότι δεν προσφέρει ικανοποιητική κολλητική 

ικανότητα που είναι πολύ ουσιαστικός παράγοντας για παρόµοια προϊόντα, επιπλέον 

λόγω της ύπαρξης του υπερυψωµένου δακτυλίου όπως εκτίθεται πιο πάνω, µεταξύ των 

δύο επιφανειών της βάσης δηµιουργείται κενό αέρος το οποίο έχει σαν συνέπεια της 

δηµιουργία φλεγµονών στο δέρµα. 

 

Σαν συνέπεια όλων των πιο πάνω, βρίσκουµε ότι η Αναθέτουσα Αρχή δεν έχει 

ερµηνεύσει αυθαίρετα και αναιτιολόγητα το σχετικό όρο των προσφορών, ούτε και έχει 

υπερβεί τα όρια της διακριτικής ευχέρειάς της και η απόφασή της είναι πλήρως 

αιτιολογηµένη.  Ως εκ τούτου δεν διαπιστώνεται οποιαδήποτε παράβαση του ισχύοντος 

δικαίου.  Σαν συνέπεια, η παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή δεν γίνεται αποδεκτή και η 

προσβαλλόµενη απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής επικυρώνεται.  ∆εν επιβάλλονται 

έξοδα της παρούσας διαδικασίας. 


